

Малому бизнесу -
зеленый свет:
"Новая жизнь
старых вещей"



... 2 стр.

Служу России:
"Сыночек,
возвращайся
поскорее!"



... 2 стр.

Памятка населению
по предотвращению
террористических
актов



... 3 стр.

Общественно-
политическая
газета
Бердюжского района
Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года № 33 (10599) СРЕДА, 26 АПРЕЛЯ 2017 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU 6+

В Тюменской
области с 28

апреля вводится
особый противопо-
жарный режим

Особый противопожарный режим будет введен в Тюменской области с 28 апреля 2017 года. Постановление об этом подписал глава региона Владимир Якушев в пятницу, 21 апреля, на заседании президиума правительства области.

Меры предосторожности приняты в связи с повышением пожарной опасности в результате наступления неблагоприятных климатических условий (сухая, жаркая, ветреная погода), сходом снежного покрова и появлением обширных площадей с сухой травяной растительностью, а также в целях защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

На период действия особого режима жителям области запрещается посещать леса, разводить костры, сжигать сухую траву, мусор, стерно, порубочные и пожнивные остатки в границах поселений и городских территорий. Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа: на граждан - в размере до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - до пятисот тысяч рублей. Для ознакомления жителей с требованиями по обеспечению мер пожарной безопасности сотрудниками Главного управления МЧС России по Тюменской области будут организованы подворовые обходы, всеми структурами усилена противопожарная пропаганда.

Документом предусматриваются дополнительные проверки противопожарных разрывов и минерализованных полос вокруг населенных пунктов, садово-дачных территорий, объектов детского отдыха и экономики, обеспечение беспрепятственного подъезда пожарной техники к источникам водоснабжения, организация работы мобильных постов, ограничивающих доступ населения и транспорта в леса.

Глава региона призвал жителей области с пониманием относиться к складывающейся ситуации. «Это вынужденная мера, - пояснил губернатор. - Преобладающее число возгораний в лесу по-прежнему происходит по вине человека в результате неосторожного обращения с огнем».

Пресс-служба губернатора.

Только вместе сможем землю от пожара уберечь

Уважаемые жители и гости Бердюжского района, руководители предприятий и организаций всех форм собственности!

На территории Бердюжского района установилась сухая ветреная погода. Это означает, что опасность возникновения лесных пожаров многократно возросла, и даже брошенный окуроч может оказаться причиной возникновения крупного пожара. Зачастую виновниками трагедии становятся люди, которые пришли в лес с самыми добрыми намерениями, но проявили халатность - забыли погасить окуроч или спичку, поленились затушить костер. Да, это делается без злого умысла, но приводит к печальным последствиям для вас, для других людей, для леса и его обитателей.

Чтобы ваша небрежность не стала причиной пожара, необходимо знать и выполнять требования пожарной безопасности.

Обращение главы Бердюжского района В.А.Рейна к населению

•Никогда не поджигайте сухую траву, стерно, хворост, другие горючие материалы на полях, в лесу, на дачных, огородных участках, вблизи кустов, деревьев, деревянных построек, гаражей, зданий - травяные палы опасны.

•Никогда не разводите открытый огонь (костер, мангал, другие приспособления для приготовления пищи на огне) в сухом лесу, в хвойных молодняках, на торфяниках, под кронами деревьев.

•Никогда не бросайте непотушенные спички, сигареты, не вытряхивайте из курительных трубок горячую золу.

•Не оставляйте на освещенной солнцем территории стеклянные бутылки, банки, осколки стекла - в жаркую солнечную погоду они могут сфокусировать солнечные лучи, как зажигательная линза, и стать причиной пожара.

•Не оставляйте промасленные или пропитанные бензином, керосином, иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату), другой горючий мусор вне специально предусмотренных для этого мест.

•Не употребляйте при охоте пьжки из горючих или тлеющих материалов.

•Не засоряйте лес бытовыми, строительными, иными отходами, мусором.

•Не используйте в лесу (около леса), в зданиях, сооружениях, а также ближе 30 метров от строений пиroteхнические изделия.

•Не съезжайте в лес с дорог на автомобилях, мотоциклах - искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в сухом лесу с лишаиниковым покровом.

•Не допускайте детской шалости с огнем, объясните детям, что неосторож-

ность при обращении с огнем может стать причиной пожаров, гибели лесов, уничтожения жилых и нежилых строений.

Уважаемые земляки, я обращаюсь к вам с настоятельной просьбой: воздержитесь от посещения лесов в пожароопасный период! Нахождение в них небезопасно. В сухую ветреную погоду пожар в лесах распространяется с высокой скоростью, зачастую быстрее, чем бегущий человек.

Мы должны понять, чтобы предотвратить пожары, не нужны большие денежные средства. Необходимо только одно - культура поведения человека в лесу.

Воспитывайте эту культуру в себе и своих детях, пропагандируйте среди друзей, коллег по работе, родственников. Помните: лес растет очень долго, а сорвет может в считанные часы.

Если вы увидели, как идет пал или начинается даже незначительный пожар, информируйте о возгорании специальные службы. С любого мобильного устройства можно позвонить на горячей **Единый номер вызова экстренных оперативных служб 112**, в **Единую дежурно-диспетчерскую службу Бердюжского района 2-11-57**, в **службу пожарной охраны 01**.

Давайте вместе внимательно отнесемся к тому, что нам дороже всего: к нашему дому, нашему жизни, нашим детям и их будущему. Оно должно проходить не среди обуглившихся скелетов сожженных деревьев, а среди красоты, чистоты и богатства, которые дают нам наши леса. Сохранить это богатство и красоту мы сможем только вместе, только объединившись всем миром. На этот раз - против пожаров!

26 апреля исполняется 31 год со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС

Пусть это никогда не повторится...

С момента аварии на ЧАЭС прошел 31 год. Но трагические события тех лет еще живы в памяти их свидетелей. Одним из таких людей является Иван Васильевич Карпов, ныне проживающий в Источинском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

Вот как вспоминает он о тех событиях:

-Я тогда служил в Белоруссии, в звании майора. Ночью наш полк подняли по тревоге и по приказу перебросили на Украину, в район ЧАЭС. Мы были так называемыми ликвидаторами катастрофы. В нашу задачу входили наземные работы, обеззараживание местности, населенных пунктов. У каждого из нас были индивидуальные датчики. По их шкале можно было постоянно видеть высокую радиацию. Это были тяжелые испытания и для рядовых, но в первую очередь - для офицеров. Страшно было все: пыльные деревни без жителей, а главное - влияние аварии на здоровье людей.

После пяти месяцев рабо-

ты в сложнейших условиях я попал в госпиталь. Меня постоянно мучили сильные головные боли, и по совету командира полка после выписки из госпиталя я подал за-

явление на увольнение (по состоянию здоровья) из рядов Советской Армии.

Иван Васильевич очень скуп в своих воспоминаниях о трудностях военной

службы. На просьбы подробнее рассказать о тех событиях отвечает молчанием. Может быть, это военная тайна, а может, по весьма человеческим соображениям, не хочет обременять и свою, и чужую душу...

Но в его глазах явно видна боль... Хочется добавить к его воспоминаниям и то, что целых 27 лет своей жизни отдал он служению Родине. Служил преданно и честно. Об этом говорят его награды - многочисленные медали, в том числе - две медали «В память о ликвидации катастрофы на ЧАЭС» (последняя вручена в 2016 году ко Дню Победы).

Служил Иван Васильевич в Белоруссии, в Монголии, в Казахстане, в Молдавии, в Киргизии, на Украине. От всего коллектива Источинского дома-интерната, всех проживающих желаем Ивану Васильевичу доброго здоровья, долгих лет жизни, мирного неба над головой. Пусть никогда не повторятся события тех лет.

Т. ИВАНОВА,
психолог Источинского
дома-интерната.



ПОДПИСКА-2017



Продолжается подписка на районную газету «Новая жизнь» на второе полугодие 2017 года. Стоимость подписки на «Новую жизнь»: на полугодие - 514 рублей 02 копейки; на три месяца - 257 рублей 01 копейка; на месяц - 85 рублей 67 копеек.

«Новую жизнь» - в каждый почтовый ящик села!

ПОГОДА	26 Апреля, Среда				27 Апреля, Четверг				28 Апреля, Пятница				29 Апреля, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Период суток																
Осадки / облачность																
Температура воздуха, °С	+8°	+6°	+14°	+10°	+6°	+6°	+12°	+9°	+2°	+0°	+16°	+13°	+9°	+8°	+9°	+6°

День Победы – наш общий праздник



Меньше двух недель остается до празднования 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Очередное заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования 9 Мая состоялось у заместителя главы района по социальным вопросам Ольги Ивановны Шваковой.

День Победы – особый, знаменательный праздник для каждого из нас. Необходимо, чтобы наши односельчане, коллективы предприятий и организаций райцентра как можно активнее включились в работу, оказывали по возможности помощь в организации этого памятного дня. Только совместными усилиями у нас получится создать особую праздничную атмосферу, – сказала Ольга Ивановна. – Людям старшего поколения окажем необходимую помощь в наведении порядка и решении бытовых проблем.

Как отметила Ольга Ивановна, в преддверии майских праздников особое внимание уделяется наведению порядка на территориях сельских поселений, мемориалов и памятников, оформлению фасадов и окон организаций и предприятий. Жители сел и деревень, работники организаций и предприятий проведут традиционные субботники и приведут в порядок улицы и дворы.

О комплексном плане мероприятий, посвященных 9 Мая, рассказала Е.О.Алексеева, председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике:

– К празднику Победы пройдет множество мероприятий. Ученики Бердзюжской средней школы проведут акцию «Открытие – в каждый дом», тематические мероприятия проходят в школьном музее и библиотеках. Традиционно состоится акция «Бессмертный полк», участие в которой принимают и ребята, и взрослые. С портретами отцов, дедов и прадедов на Парад Победы придут школьники, их родители, ветераны. Присоединиться к участию в акции «Бессмертный полк» приглашаем всех желающих, у кого в семьях воевали на фронтах Великой Отечественной, ковали в тылу Победу матери и отцы, братья и сестры, бабушки и дедушки. Сотрудники центральной библиотеки села Бердзюжья помогут отсканировать и напечатать фотографии. К 9 Мая запланированы показы военных фильмов, велопробег «Дорогами памяти – дорогами мира», праздничные концерты и акции. Праздничные мероприятия пройдут в каждом сельском поселении района.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Малому бизнесу – зеленый свет

В начале апреля на первом этаже бывшего здания КБО открылась мастерская по ремонту обуви и изготовлению дубликатов ключей. На днях мы встретились с индивидуальным предпринимателем Игорем Васильевичем Кувшиновым в помещении его мастерской. Здесь уже все приготовлено для удобной работы мастера: размещено необходимое оборудование, отремонтированная обувь аккуратно расставлена на полочках.

Думаю, каждый из нас не раз обращался в обувную мастерскую. Купил туфли или сапожки – то надо сделать набойки, то замок поменять, то подшить, то подклеить что-то. И тогда мы идем к мастеру, который качественно и в короткий срок приведет нам в порядок наши любимые сапожки или туфельки.

Игорь Васильевич родом из Таджикистана, но уже более восемнадцати лет живет в Бердзюжье.

– Почти десять работал вахтовым методом. Годы идут, устал от постоянных поездок, – говорит И.В.Кувшинов. – Знакомые подсказали мне, что можно обратиться в центр занятости, где по программе «Самозанятость» выделяют средства на приобретение необходимого оборудо-

Новая жизнь старых вещей

дования. Так можно открыть свое дело. Конечно, одному, без помощи мне было бы не под силу все задуманное воплотить в жизнь.

– Почему вы решили заняться ремонтом обуви? – интересно спросил я у мужчины.

– Еще в детстве многим азам ремесла меня научи-

ли мои дед и отец. Дед был плотником, папа – строителем. Я умел из дерева что-то смастерить, знал, как починить обувь и другие вещи в доме, – рассказывает Игорь Васильевич. – Сначала смотрел, как папа делает, потом учился и делал все вместе с ним. А еще вспомнил,

какие услуги раньше были в Доме быта. Там можно было и одежду шить, и обувь починить, и любой инструмент отремонтировать. Поэтому в своей мастерской решил организовать не только ремонт обуви, но также изготавливать дубликаты ключей, точить цепи для бензопил. Для этого

на выделенные по программе средства приобрел швейную машинку и наждак с различными насадками для обуви, оборудование для изготовления ключей и заточки цепей. В ближайшее время хочу сделать станок для заточки ножей, ножиц и топоров, чтобы предлагать и эти услуги. Недавно мне принесли деревянную пружку, чтобы отремонтировать. Также делаю подставки под цветы, вешалки для прихожей, ремонтную женские сумочки и домашние светильники. Приходите и обращайтесь, если вам необходима помощь мастера.

Мастерская по ремонту обуви открыта с понедельника по пятницу, с 9 до 17 часов. Как отмечает Игорь Васильевич, на работу он приходит пораньше и задерживается, чтобы успеть сделать заказы вовремя. Сейчас особым спросом у населения пользуются услуги заточки цепей и, конечно, ремонта обуви.

– Главное, чтобы люди доверяли мне и моему мастерству, – говорит индивидуальный предприниматель. – Надеюсь, услуги мастерской будут пользоваться спросом!

Юлия МИХАЙЛОВА.

Фото автора.



Служу России

Сыночек, возвращайся поскорее!

Быть матерью солдата почетно, но в то же время и тревожно. Год разлуки с сыновьями дается матерям нелегко. У солдатских матерей свой календарь, и месяцы у них начинаются с того числа, когда сына призвали в армию.

Лариса Владимировна Недобежкина – учитель начальных классов в Бердзюжской школе. Целый день она находится в окружении детей, поэтому время на работе пролетает незаметно. Но, возвращаясь домой, супруги Недобежкины чувствуют одиночество и пустоту без любимого единственного сына Сергея.

– Серезу призвали в армию 7 ноября 2016 года, а 10 ноября сынок отправился на службу в Московскую область, – начинает разговор мать солдата. – Начинает разговор радовой гвардейского полка ракетно-зенитных войск.

Лариса Владимировна вспоминает: первое время, пока шли сборы сына в армию, волнения никакого не было. Все мысли матери были заняты организацией проводов в армию.

– А вот когда Сереза уехал из Бердзюжья – тогда я осознала, что увижу сына только через год. То время, пока сын добирался до места службы, показалось мне вечностью. Не всегда я могла до него дозвониться – из-за проблем со связью. Это тяжелое для нашей семьи время я даже вспоминать не хочу, – рассказывает Лариса Владимировна. – Но зато радости не было предела, когда Сереза отзвонился, сказав: «Мама, у меня все хорошо!». Для любой матери эти слова, сказанные ребенком, – самые важные.

Лариса Владимировна до сих пор называет сына ребенком, хотя на момент призыва Серезы в армию парню уже был 21 год. Но ее можно понять – ведь для каждой матери дети, несмотря на их возраст, всегда кажутся маленькими.

– Я рада, что Сереза пошел в армию не в 18 лет. Во-первых, у нас в семье сразу был разговор о том, что для начала нужно получить образование, а уже потом служить. Прочувшись три года, Сереза взял академический отпуск. Вернувшись со службы, окончил образование. На момент призыва Сереза был уже самостоятельным – он пожил один,

без опеки мамы, да и взгляд на жизнь уже сформировался. Физически сын тоже готов к армейской жизни. Дома Сереза был первым помощником по хозяйству. Мы много лет прожили в Останино, поэтому уход за животными, охота, рыбалка, огородные дела – все это дело Серезы. Я уже сейчас задумываюсь о том, что огородная пора наступает – без сына мне будет нелегко.

Лариса Владимировна рассуждает о том, как раньше матери солдат ждали своих сыновей. Сотовых телефонов не было, общались только с помощью писем, да и те не всегда доходили до адресата. Служилы ребята по два, а то и по три года. Но и сейчас, зная, что сын уехал из отчего дома только на год, имея возможность общаться по теле-

фону, посылать фотографии, – все равно матери волнуются и ждут сыновей не меньше, а может быть, и больше.

– Если на мой звонок Сереза не отвечает, то у меня, как у любой другой женщины, уже куча версий и домыслов, причем не самых лучших, – говорит мама солдата. – Фотографий от нашего солдата ждем с нетерпением, а когда их получаем, то через соцсети пересылаю их всей нашей многочисленной родне. Пусть посмотрят на сына, гордятся им.

Гордятся супруги Недобежкины тем, что на соревнованиях в своей воинской части Сереза стал лучшим лыжным гонщиком, был лидером в состязаниях по бегу и стрельбе.

– На службу в Московскую область вместе с сыном уезжало еще восемнадцать ребят из нашей области. Большинство распределили по разным частям, а четверо остались служить с Серезой. Так что поддержку земляков наш солдат чувствует. Но больше всего радует сына то, что его друг Женя Кожевников служит в соседней части. И однажды на соревнованиях бердзюжские парни встретились. Конечно же, то чувство, когда в далеком краю видишь знакомого человека, не передать словами, – говорит мама солдата. – Пусть время пролетает побыстрее. А мы, родители солдата, будем ждать нашего Серезу домой, и пусть его служба проходит спокойно.

Ольга РОДИОНОВА.

Фото из семейного архива.



Солдат Сергей Недобежкин.

АПК: точки роста

За хороший урожай нужно бороться

Подготовка к посевной кампании у аграриев начинается с осени. А сейчас, когда на полях еще сыро, самое время завершить все организационные работы.

– На сегодняшний день мы полным ходом готовимся к посевной кампании, – рассказывает Ю.Н.Уросов, директор хозрасчетного подразделения «Окуновое» ЗАО «Племзавод-Юбилейный». – Сортируем семена, удобряем уже завезли – в основном они у нас азотные, хотя под горох завезено 97 тонн сложных удобрений. Рабочие ремонтируют технику. Больше ее часть подготовили еще с осени. Конечно, технический парк хотелось бы обновить.

По словам Юрия Николаевича, в этом году посевная площадь ХРП Окунове сократилась – за счет того, что уткуские поля перешли в Бердзюжское ХРП.

– Планируем засеять 3646 гектаров пшеницей, 1472 – ячменем, и 635 горохом, – продолжает Юрий Николаевич. – При этом у нас посеяно 590 гектаров озимых культур, 576 гектаров оставлены под пары. А вообще, посевная площадь без паров составляет 6343 гектара.

Как отметил Юрий Николаевич, задача из года в год остается прежней – добиться хорошего урожая и качественных семян.

Ольга РОДИОНОВА.

Год экологии в России

Берегите братьев наших меньших!

2017 год объявлен Годом экологии. Слишком много экологических проблем на планете, в нашей стране, в нашем районе в частности. Кто эти проблемы создал? Мы, бездушные, равнодушные люди-человеки.

На озере Истоинское в 2012 году появилась бобровая хатка. Невиданный и неслыханный для нашей территории зверь. Мы только теоретически знали, что он строит большие хатки, плотины. В 2016 году мы выполнили проект «Бобры на озере Истоинское», но уже осенью хатка была безжизненна. Напрасны были наши надежды, что вскоре мы увидим и строительство плотин. Летом бобровую семью уничтожили.

Хочется задать этим людям вопрос: у нас голод? Или вы бояре, чтобы ходить в бобровых шапках? С нужными специями бобер (читаем в интернете) вкусный! Крыса тоже будет вкусная. Более того, по этой логике, человек тоже будет вкусный!.. Мало еды? Люди без бобров ходят голодные и печальные? Хватит и того, что люди других животных убивают.

И стоило ли учителю биологии говорить высокопарные слова, что это животное охраняемое, для нашей местности нетипичное, уникальное, когда чей-то папа безжалостно сделал свое гнус-



ное дело. Или люди теперь настолько невежественны? Очень легко - взять и убить. Гораздо сложнее подумать о воспитательном эффекте этого действия. Мы очень надеемся, что бобры к нам вернутся, они доверились нам, поселившись в такой близости. Надеемся, что у людей осталась хоть какая-то капля человечности. Природа и животные - это красиво. Это живое. Нельзя к ним так относиться. Они такие, как и мы.

«...Миру подобрьт пришла пора,

но как часто все-таки бывает,

тех, кто никому не сделал зла,

ловят, убивают, истязают.

Кровью и слезами залит мир,

но еще страшнее, в самом деле,

что убийцы были ведь детьми,

что они качались в колыбели...».

Т.И.САВЕЛЬЕВА,

учитель биологии

Истоинской СОШ;

Е. ШВЕЦОВ,

ученик 8 класса.

Антикоррупция

Работать в тесном взаимодействии

Одним из вопросов, который рассматривался на заседании районного совета по противодействию коррупции, был доклад главного специалиста комитета по строительству и ЖКХ А.С.Волощука о мерах профилактики в сфере градостроительной деятельности и о предоставлении муниципальных услуг в сферах строительства и градостроительства в электронной форме. Вот что он сообщил:

«Специалисты комитета осуществляют постоянный контроль за соблюдением требований законодательства при принятии нормативных правовых актов, выдаче разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию. В 2016 году выдано 13 разрешений на строительство объектов капитального строительства и 7 разреше-

ний на реконструкцию, выдано 4 разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты его получения снижена с 10 до 7 дней. Регулярно специалистами комитета проводятся проверки на соответствие построенных и реконструированных объектов капитального строительства требованиям технических регламентов (норм и правил) и проектной документации.

Как отметил Александр Сергеевич, в комитете периодически проводится обучение специалистов по вопросам применения нормативных правовых актов. В целях информирования населения в комитете имеется информационно-справочный стенд с указанием адресов, телефонов организа-

ций, а также информация по оформлению документов для выдачи разрешения на строительство, приемки в эксплуатацию законченных строительных объектов. Все проекты правовых актов в сфере градостроительства, землепользования и застройки, подготовленные комитетом, предоставляются на согласование в юридический отдел администрации района. Итогом проводимой работы по профилактике коррупции в сфере градостроительной деятельности является то, что в 2016 году жалоб и обращений граждан по вопросам непропорциональности действий специалистов комитета не поступало.

С 2015 года комитет по строительству, архитектуре и ЖКХ тесно сотрудничает с МФЦ. Многие муниципальные услуги в сфере градостроительства гражданам

можно получить на портале госуслуг в этом центре. Например, разрешение на строительство объекта и разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, присвоение адреса, подготовку и выдачу градостроительного плана, принятие решения о перепланировке и переустройстве помещения, перевод помещения из жилого в нежилое и наоборот. Кроме того, в МФЦ осуществляется прием заявлений, документов о постановке граждан на учет в качестве нуждающихся в жилье, а также предоставляется информация об очередности предоставления жилья на условиях социального найма.

В 2017 году 70 процентов муниципальных услуг будут предоставляться через многофункциональный центр, - подвел итог своего выступления А.С.Волощук.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

ГИМС предупреждает

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Весной во время таяния льда происходит немало несчастных случаев на воде с детьми из-за невыполнения элементарных правил предосторожности. Одни эти правила не знают, другие же ими пренебрегают.

Необходимо усилить контроль за поведением детей, разъяснить некоторые правила безопасности у водоемов: нельзя стоять на обрывистых и подмытых бе-

регах - они могут обвалиться; когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.

Если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь, взрослые услышат и смогут вырвать из беды. **Е. МИРОНЧЕНКО, старший госинспектор ГИМС.**

ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ АКТОВ

Население - это не безликая толпа: -это мы с вами, объединенные общей целью - мир, спокойствие, жизнь; -это огромная сила, способная предотвратить терроризм.

ВНИМАНИЕ!
● **Будьте наблюдательны!** Только вы способны своевременно обнаружить предметы и посторонних в вашем подъезде, дворе, на улице.

● **Будьте бдительны!** Обращайте внимание на поведение окружающих, наличие бесхозных и не соответствующих обстановке предметов.

● **Наведите порядок** в собственном доме: установите железную дверь с домофоном в подъезде, ежедневно проверяйте закрытие подвалов, чердаков и технических зданий. При необходимости организуйте с соседями дежурство вблизи дома и ока-

зание помощи правоохранительным органам в охране общественного порядка.

● **Никогда не принимайте** на хранение или для передачи другому лицу предметы, даже самые безопасные.

● **Обнаружение подозрительного предмета** в неподходящем (безлюдном) месте не должно ослабить вашу бдительность. Злоумышленник мог попросту бросить его, испугавшись чего-либо. Даже если у вас имеется личный опыт общения со взрывчатыми веществами, не пытайтесь манипулировать ими. Самодельные взрыватели бывают сверхчувствительными и изощренно хитроумны. Не приближайтесь, а тем более - не прикасайтесь к подозрительному предмету: это может стоить вам жизни.

● **Расскажите своим детям** о взрывных устройствах. На-

учите своих детей мерам безопасности: не разговаривать с посторонними на улице и не открывать дверь незнакомым, не подбирать бесхозные игрушки, не прикасаться к находкам и т. п.

КАК ВЫЯВИТЬ ТЕРРОРИСТА?

Террористы, как правило, действуют скрытно, стараются не попадаться на глаза правоохранительным органам и простым гражданам. Но их деятельность вполне может показаться необычной или подозрительной. Если признаки странного поведения не находят естественного объяснения, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы.

Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы этих людей, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные

ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОДОЗРИТЕЛЬНОГО ПРЕДМЕТА



РУКАМИ НЕ ТРОГАТЬ



удалиться на максимальное расстояние



112 02; 2-25-53
ПОЗВОНИТЬ

штрамы и татуировки, особенности речи и манеры поведения, тематику разговоров и т.д. Не пытайтесь их останавливать сами, иначе вы можете стать их первой жертвой.

Необходимо обращать внимание:

- на подозрительных лиц, иногда нарочито неприметных, не выделяющихся, но чем-либо странных;
- на небольшие группы людей, собравшихся с определенной целью, возможно, агрессивного настроения;
- на сдаваемые или снимаемые квартиры, подвалы, подсобные помещения, склады, вокруг которых наблюдается странная активность;
- на подозрительные телефонные разговоры.

В случае, если вы заметили что-либо подозрительное, проявите настойчивость в прояснении ситуации, при необходимости привлечите близких, знакомых и соседей.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!
Будьте особо бдительными и остерегайтесь людей, обы-

чных не по сезону. Если вы видите летом человека, одетого в плащ или толстую куртку, будьте особенно осторожны: под такой одеждой террористы чаще всего прячут взрывные устройства. Лучшее всего держаться от него подальше и обратиться на него внимание сотрудников правоохранительных органов.

Остерегайтесь людей с большими сумками, баулами и чемоданами, особенно, если они находятся в непривычном месте (например, с баулом в клубе или на празднике). Несмотря на то, что этот человек, скорее всего, окажется туристом или торговцем, все же лишняя осторожность не повредит.

Старайтесь удалиться на максимальное расстояние от тех, кто ведет себя неадекватно, нервозно, испуганно оглядываясь, проверяет что-то в одежде или в багаже. Если вы не можете удалиться от подозрительного человека, следите за мимикой его лица. Смертник, готовящийся к теракту, обыч-

но выглядит чрезвычайно сосредоточенно, губы плотно сжаты либо медленно двигаются, как будто читая молитву.

При угрозе террористического акта **НЕМЕДЛЕННО** сообщите об этом по телефону:

- Отдел полиции № 2 МО МВД РФ «Гольшмановский» - 02; 2-25-53, 020 (Tele2), 002 (Beeline, МЕГАФОН);
- 151 ПСЧ ФПС ФГКУ «27 ОФПС по Тюменской области» - 01;
- Единая дежурно-диспетчерская служба - 112 (с мобильного телефона), Бердского муниципального района 2-11-57.

Среди нас не должно быть равнодушных к происходящему - будь то в магазине, в автобусе или собственном подъезде. Жизнь дается человеку один раз, поэтому нельзя бесечно созерцать, когда кто-нибудь пытается ее у нас отнять. Остановите злоумышленника своим сообщением до того, как он совершит непоправимое.

Инфографика В. Шмидта.

КАК ВЫЯВИТЬ ТЕРРОРИСТА



СМЕРТНИК ВЫГЛЯДИТ СОСРЕДОТОЧЕНО, ГУБЫ СЖАТЫ, БУДУТ ЧИТАЕТ МОЛИТВУ

ЧЕЛОВЕК ВЕДЕТ СЕБЯ НЕАДЕКВАТНО, НЕРВОЗНО, ИСПУГАННО ОГЛЯДЫВАЯСЯ

ЧЕЛОВЕК С БОЛЬШОЙ СУМКОЙ, БАУЛОМ, ЧЕМОДАНОМ В НЕПРИВЫЧНОМ МЕСТЕ

ЧЕЛОВЕК ОДЕТ НЕ ПО СЕЗОНУ - В ПЛАЩ ИЛИ ТОЛСТОЮ КУРТКУ



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФИЛИРОВАННЫЙ
ОНДУЛИН
САЙДИНГ
Крышный дом
 Выезд на замер и монтаж
 с. Омутинское,
 Рынок ул. Шоссейная 57/а
 8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
 КУРГАНКАВСТРОЙ www.burenie45.ru
 Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.
 тел. 8-909-149-47-96 8(3522) 55-03-61

ТЕПЛИЦЫ
ПОВЫШЕННОЙ ПРОЧНОСТИ
ЛУЧШИЕ ЦЕНЫ
 Фирма "Бочковар" 8-952-343-66-66

Выполним быстро, качественно, недорого все виды работ по отделке и сантехнике. Т.: 8-982-925-90-04.

Поздравляем!
сердечно с юбилеем дорогую, любимую доченьку, маму Людмилу Владимировну ЮРКЕВИЧ!
 В эту красивую дату пожелания самого лучшего: счастья, здоровья, достатка, удачи.
 Мама, сыновья Денис, Владимир.

от всей души нашего уважаемого Петра Александровича КЕХТЕРА с 60-летним с юбилеем!
 От всего сердца коллективно желаем: Сегодня, в день рождения, в ваш славный юбилей, Примите поздравления от всех коллег-друзей. Двенадцать раз уже по пять! Как всем нам хочется обнять, Поздравить с днем рождения И пожелать терпения!

В нелегкой жизни свой закон. Кто терпелив - не побежден! Вы - оптимист, и жизнью всей Вы доказали это всем! С большим уважением - коллективы магазинов «СвеГа».

с юбилеем Петра Александровича КЕХТЕРА!
 С пожеланий начинаем: Пусть здоровье не подводит. Долголетием хорошейте. Пусть мужской заряд не тает. Лишь с годами возрастает. А карманов вам - бездонных. Денег уйму, лишь зеленых! Пожелать хотим мужского Счастья крепкого, земного. Небо звезды пусть роняет, Все желанья исполняет! От магазина «Все для дома».

ТЕПЛИЦЫ
 Доставка, установка
 8-95-04-95-04-05
 8-98-29-19-29-19

Пластиковые окна, двери, балконы.
 Изготовлене, монтаж. Качественная установка. Рассрочка до 3-х месяцев, без процентов.
 Котлы банные печные. Курганская обл., г. Петухово, ул. Красная, 83. Тел.: 8 (352-35) 2-29-86, сот. 8-919-599-55-87.

ПТИЧЬЯ ФЕРМА
 27 апреля с 9.00 до 12.00 ч. на территории бывшего КБО с. Бердюжья состоится продажа цыплят бройлеров, гусят, утят, цыплят несушек, петушков голландских, кормов для цыплят. ИП Елесин В.Н.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
 МОНТАЖ, ОТКОСЫ.
 Ограничитель в подарок! Рассрочка. Натяжные потолки. Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55 (Главный - Сергей).

ТЕПЛИЦЫ БАКИ
НОВЫЙ МЕТАЛ
НИЗКАЯ ЦЕНА
 MetalTop 89123879905

ЗАКУПАЕМ ЖИВЫМ ВЕСОМ:
 быков, коров, баранов, свиней, дорого.
 Т.: 8-902-850-15-54, 8-919-942-46-86.
 Пиломатериалы, срубы, доставка. Т.: 8-904-888-66-60.

Информационное сообщение
 Администрация Бердюжского муниципального района информирует население Бердюжского муниципального района, о том что специалисты налоговой инспекции будут проводить выездной прием населения Бердюжского района по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, д. 5, второй этаж (помещение, ранее занимаемое учреждением статистики). График работы специалистов - один день в 2 недели. Ближайшие дни приема: 4 мая 2017 г., 18 мая 2017 г. В дальнейшем график приема населения будет уточняться.
 Комитет по управлению муниципальным имуществом.

РЕМОНТ
 холодильников любой сложности, стир. автоматов. Гарантия. Выезд на дом. Т.: 8-908-879-78-10.

ТЕПЛИЦЫ
 в с. Частозерье. Доставка. Установка. Тел.: 8-919-560-84-50, 8-992-454-19-35.

ЧИСТКА ПОДУШЕК у вашего дома, выезд по району. 8-952-676-80-60.

С 24 апреля по 28 апреля 2017 года, пройдут консультационные приемы для ветеранов Великой Отечественной войны.
 В связи с празднованием 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне отдел социальной защиты населения Бердюжского района и АУ КЦСОН Бердюжского муниципального района проводят консультативный прием по правовым вопросам ветеранов - участников ВОВ и лиц, приравненных к ним, по адресам: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5.
Консультацию можно получить также по телефону:
 2-23-48 - Фадеева Ольга Владимировна, начальник отдела;
 2-23-35 - Абрамова Ольга Валерьевна, главный специалист;
 2-28-64 - Рейн Наталья Петровна, заместитель директора АУ КЦСОН Бердюжского муниципального района.

29 апреля с 8 до 11 ч. на территории бывшего КБО с. Бердюжья состоится продажа цыплят бройлеров «Иза Флекс» и «Арбор Айкрос», гусей, утят, цыплят несушек, петушков, индоуток, индоуток. Поилки, кормушки, полнорационный к/корм ПК-2 «Богдановичский». ИП Хромченко. Т.: 8-912-838-90-16.

Реализуем трубу профильную 410 р. шт., столбы для забора 150 р. за м.п. Пластиковые окна, двери, профнастил, металлочерепица. Т.: 89504877777, 83454431383.

Коллегия юридической защиты. Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. ДТП. Возврат по амнистии уже лишенных прав. Официально. 8-800-35-01-002. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ, ЖАЛОЗИ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ И ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ.
 При заказе более двух окон ВОЗМОЖНА РАССРОЧКА. Автоматические секционные гаражные ворота. Тел.: 8-922-474-79-59.

Принимаю картофель.
 Тел.: 8-919-841-93-67.
ЗАКУПАЕМ МЯСО.
 Т.: 8-904-476-86-14, 8-963-006-25-75.

ПРОДАЮТ
 1-комн. квартиру, ул. Кирова, 5. Т.: 8-908-867-78-36. ***
 2-комнатную благ. квартиру в с. Уктузе. Т.: 8-919-931-33-26, 8-929-264-49-70. ***
 благ. дом, ул. Калининна. Т.: 8-982-786-59-42. ***
 дом с земельным участком (15 сот.) по ул. Ленина. Возможно под мат. капитал. Т.: 8-950-480-63-99. ***
 дачу (12 соток) с домиком. Тел.: 2-14-83.

 мясо свинину. Тел.: 8-982-900-70-54. ***
 мясо свинину с доставкой в с. Уктузе. Т.: 8-952-676-04-25. ***
 печи для бани - от 12500 р. Возможна рассрочка, доставка. Т.: 8-919-939-41-47. ***
 лодку деревянную новую. Т.: 8-904-887-30-13. ***
 козлят немецкой белой породы. Т.: 8-904-461-65-49.

Информационное сообщение
 Уважаемые жители Бердюжского сельского поселения и руководители всех форм собственности!
 На территории Бердюжского сельского поселения объявлен месячник весенней санитарной очистки и благоустройства в период с 24.04. по 15.05.2017 года (распоряжение администрации Бердюжского муниципального района от 21.04.2017 № 72).
 В период проведения месячника прием мусора на полигоне ТБО с территории организаций, индивидуальных предпринимателей, домовладельцев будет осуществляться бесплатно. Отдел по благоустройству и работе с населением.

Весенняя охота на территории участка «Карьковский» закрыта! Также информируем, что на участках вокруг населенных пунктов д. Карьково, д. Останино, д. Крутоберегое (нежилое) ОХОТА ЗАПРЕЩЕНА! Администрация КРОО и Р «Русь».

Информационное сообщение
 Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка, заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57; -земельный участок площадью 2025,0 кв. м. для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, д. Старорямова, ул. Советская, 19.
 Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

Вам, потребители
Звоните, пишите, приходите
 Консультационный пункт по защите прав потребителей села Бердюжья филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в Голышмановском, Аромашевском, Армизонском, Омутинском районах напоминает гражданам, что сюда можно обратиться по следующим вопросам.
 Во-первых, это безвозмездное устное, письменное и электронное консультирование по вопросам соблюдения действующего законодательства о защите прав потребителей.
 Во-вторых, возможно оказание безвозмездных услуг в составлении документов по вопросам защиты прав потребителей.
 Консультационный пункт работает с понедельника по четверг – с 8 до 16 часов, в пятницу – с 8 до 13.40 часов, перерыв на обед с 12 до 12.30.
 Обращаться по адресу: Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Земляных, 14. Телефон (345-54) 2-25-00, e-mail: filialberd@mail.ru, адреса групп в социальных сетях: ВКонтакте - http://vk.com/pravarotreb, Одноклассники: 52021157429394 (вводится в строке «поиск»).

Календарь народных примет
 27 апреля - Если начался лет майских жуков, то ожидали до Троицы благоприятных дней.
Выражаю огромную благодарность ООО «Ермак», ООО «Астра», А.А.Гордееву, Н.Гордеевой, всем родственникам, коллегам, друзьям, соседям за помощь в похоронах моей дорогой и любимой мамы Галины Петровны Демидовой. Желаю всем крепкого здоровья и благополучия.
 Дочь.

Коллектив ветеранов Бердюжской больницы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти
РЯБИНИНОЙ Галины Ивановны.
 Скорбим вместе с вами.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Елена Викторовна АКСЕНОВА.

РЕДАКТОР Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
 гл. редактора (Е.В. Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н. Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И. Журавлева) 2-24-54, верстальщика 2-15-07, Редакция радиовещания (Т.В. Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru
 Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1833. Заказ 33.
 Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.
 Сдано в печать: по графику 25.04.2017 г. в 11-00, факт. - 25.04.2017 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 25.04.2017 г.

Индекс издания 54335.

6+